

## **SASTAV – SADRŽAJ UPITNIKA ZA PROVJERU POZNAVANJA HRVATSKE KULTURE I DRUŠTVENOG UREĐENJA REPUBLIKE HRVATSKE**

### **UVOD**

Popunjavanjem ovoga upitnika stranac treba dokazati svoje poznavanje hrvatske kulture i društvenog uređenja Republike Hrvatske, što je jedan od uvjeta za odobrenje stalnog boravka u Republici Hrvatskoj.

Obveza popunjavanja upitnika propisana je odredbom članka 97. stavka 2. Zakona o strancima („Narodne novine“, broj: 130/11.).

Stranac koji je, samostalnim popunjavanjem upitnika, dokazao svoje poznavanje hrvatske kulture i društvenog uređenja Republike Hrvatske, nema obvezu polaganja ispita iz poznavanja hrvatskog jezika i latiničnog pisma.

Poznavanje hrvatskog jezika i latiničnog pisma te hrvatske kulture i društvenog uređenja uvjeti su koje stranac, pored ostalih uvjeta propisanih člankom 92. i člankom 96. stavkom 1. Zakona o strancima, mora ispuniti kako bi dobio odobrenje za stalni boravak u Republici Hrvatskoj, jer samim podnošenjem zahtjeva za odobrenje stalnog boravka stranac pokazuje želju da u Republici Hrvatskoj boravi trajn(o)ije. Taj će boravak biti znatno otežan ukoliko osoba ne ispunjava ovaj uvjet, obzirom da trajni boravak podrazumijeva i aktivno uključivanje u život sredine u kojoj stranac boravi, a ujedno i olakšava ispunjavanje svakodnevnih životnih potreba (odlazak liječniku i ostvarivanje drugih socijalnih potreba, snalaženje prilikom kupovine, putovanja i sličnih aktivnosti, uklapanje u radnu sredinu itd.). Ispunjavanjem rečenog uvjeta ostvaruje se bitni preduvjet za uspješno integriranje u hrvatsko društvo i za interakciju između doseljenih stranaca i domicilnog stanovništva. Ovo nije specifikum hrvatske migracijske politike, obzirom da i druge države, od pretendenaata za stalni, a mnoge i za privremeni boravak, zahtijevaju veći ili manji stupanj poznavanja jezika, ali i drugih kulturnih i društvenih odrednica. Bez toga predznanja nije moguća integracija u društvo. Neuspješan integracijski proces dovodi do određenih frustracija pa i mogućih konfliktnih situacija te u konačnici rezultira određenom marginalizacijom doseljenika koji vrlo teško ostvaruju određene beneficije, kao što: su pristup tržištu rada, obrazovnom sustavu itsl. Kako bi se to izbjeglo, od migranata se očekuje da i sami ulože određeni napor i želju da se, što je prije moguće, integriraju u društvo. Uspješnim popunjavanjem upitnika stranac zapravo dokazuje da želi živjeti u državi u koju se doselio i da je to ujedno i stvarni razlog zašto želi dobiti status stalnog boravka.

### **SADRŽAJ UPITNIKA**

Upitnik se sastoji od 15 pitanja koja su sastavljena tako da pokrivaju različita područja društvenog uređenja i kulturnog naslijeđa iz kojega proizlaze obrasci ponašanja u svakodnevnom životu u Republici Hrvatskoj i to na slijedeći način:

- 4 pitanja – Ustav Republike Hrvatske, državno uređenje i ustroj tijela državne vlasti (uključujući grb Republike Hrvatske, državnu zastavu i nacionalnu himnu, državne blagdane u Republici Hrvatskoj i sl.);
- 3 pitanja – hrvatska povijest (važnija povijesna zbivanja, i recentnija događanja), uključujući i Domovinski rat, priznavanje državne neovisnosti, odluke i pravni akti doneseni tijekom i nakon uspostave Republike Hrvatske kao samostalne države;
- 2 pitanja – zemljopisni položaj Republike Hrvatske, demografski podaci, prirodne znamenitosti (uključujući i nacionalne parkove) i spomenici kulturne baštine;
- 2 pitanja – umjetnost, duhovnost i običaji;
- 2 pitanje – hrvatski jezik i književnost, školstvo i važne institucije iz područja kulture;
- 1 pitanje – gospodarstvo Republike Hrvatske, financijski i monetarni sustav;
- 1 pitanje - sport, turizam, gastronomija i zabava.

#### NAČIN PROVJERE ZNANJA

Stranac dobiva upitnik, koji popunjava odmah, samostalno, ispred nadležnog službenika policijske uprave/postaje, odmah, na licu mjesta. Tijekom popunjavanja upitnika ne smije se, na bilo koji način, konzultirati druga osoba ili literatura.

Pitanja su koncipirana tako da se odgovori daju zaokruživanjem jednog točnog od ponuđenih mogućih odgovora, dopunjavanjem ili nabranjanjem traženih podataka. Svaki točan odgovor boduje se s 1 bodom, a ukoliko je u sklopu odgovora potrebno nabrojati više podataka, samo davanje cjelovitog odgovora boduje se s 1 cijelim bodom, dok se nepotpuno nabrojani podaci ili samo djelomično točni odgovori ne boduju. Potrebno zaokružiti **samo jedan** točan odgovor ili dopuniti traženo. Kao važeći priznaju samo točni i potpuni odgovori. Ukoliko su zaokružena dva odgovora, taj odgovor neće biti priznat, jednako kao i kada je zaokružen pogrešni odgovor.

Smatra se da je stranac dokazao svoje poznavanje hrvatske kulture i društvenog uređenja Republike Hrvatske ukoliko je točno odgovorio na najmanje 10 pitanja, odnosno ukoliko je sakupio više od 65 % od ukupno mogućeg broja bodova.

#### IZVORI ZA PRIPREMU

- **Ustav Republike Hrvatske** („Narodne novine“, broj: 85/10. - pročišćeni tekst)
- **Zakon o grbu, zastavi i himni Republike Hrvatske te zastavi i lenti predsjednika Republike Hrvatske** („Narodne novine“, broj: 55/1990.)
- **Zakon o blagdanima, spomendanima i neradnim danima u Republici Hrvatskoj** („Narodne novine“, broj: 33/96., 96/01., 13/02., 136/02. - pročišćeni tekst, 112/05., 59/06., 55/08., 74/11. i 130/11.)
- **Ustavni zakon o pravima nacionalnih manjina** („Narodne novine“, broj: 155/02., 47/10. i 80/10.)
- **Portal [www.hr](http://www.hr) ([www.hr/hrvatska](http://www.hr/hrvatska))**